

# 班上小朋友越来越少了

有些家长担心孩子在幼儿园传染流感,特意把孩子接回家



医生正在给患儿输液。记者 宋佳 摄

□本报记者 宋佳 李楠楠

qlwbsj@vip.163.com

## 23名学生有8人得了感冒

“妈妈,我好久都没看见安安、姗姗他们了。要不去医院看看我的好朋友吧!”4岁的妞妞准备拉着妈妈去医院看望小伙伴。

妞妞所在的班共有23名小朋友,最近有5名小朋友因感冒发烧待在家里。“每天老师会带我们做操,挺好玩的。”妞妞说,只是班里的小朋友越来越少了。

该幼儿园园长李女士称,冬季小儿流感很正常,与平日相比,每

个班级人数变化不大,但是李女士的话与记者了解到的情况大相径庭。该幼儿园的保安曲先生说,可能是天冷感冒的孩子多,今天幼儿园里只来了30多名孩子,前一陣子,一天能来50多名孩子。

“班里有23名学生,前后有5名家长打电话替宝宝请假,还有3名小朋友的妈妈带孩子来时,特地嘱咐给孩子按时吃药。”该幼儿园老师宁真真说。

“今天班里有5个孩子因为感冒发烧没来,还有3名小朋友的妈妈带孩子来时,特地嘱咐给孩子按时吃药。”16日,幸福片区一家幼儿园的老师对记者说。记者走访了市区多家幼儿园发现,为了防止幼儿交叉感染,各幼儿园的老师使出浑身解数,有给孩子喝姜汤的,有给孩子吃腊八蒜的,也有用84消毒液消毒的。

## 为防流感,用上姜汤腊八蒜

“送孩子去幼儿园的路上买了份《齐鲁晚报》,看到流感严重的报道后,又将孩子接了回来。”马女士说,如果有小朋友在幼儿园里生病,孩子的抵抗力差,相互感染后果不堪设想。

马女士的女儿笑笑在芝罘区乐山里幼儿园上学。虽然笑笑说班里感冒的小朋友不是很多,但马女士仍放心不下,“俺家孩子抵抗力差,有个风吹草动的,很容易得感冒。”

乐山里幼儿园园长韩青说:“每到冬天肯定会有感冒发烧的小朋友,但我们很注重餐具的消

毒和营养的搭配。”

“午餐时会给孩子们一片腊八蒜,有时会给孩子熬点姜汤,每天都会用84消毒液为孩子们使用的玩具消毒,孩子放学后打开紫外线灯对室内进行杀毒。”韩青说,室内温度控制在17度左右,时常安排孩子在室内活动,即使再冷的天气,也会注意保证房间的通风。

莱山区英才幼儿园李霞介绍,老师们都注意让小朋友勤洗手。还有每天供应充足的温水,孩子多喝水能防止感冒,同时也准备了板蓝根做好预防。

## 个别学校传染病应急预案不完整

□通讯员 王善浩  
□记者 宋佳 报道  
qlwbsj@vip.163.com

本报1月16日讯 入冬以来流感猖獗,目前主要流行的流感为甲3型流感病毒,预计下个月,随着春运高峰期的到来,市民关注的甲型H1N1可能将进入烟台。16日,记者来到烟台市卫生监督所了解防控工作开展情况,工作人员称,各项工作均常抓不懈。

“流感将进入高发期,作为传染病防控工作主要内容之一,我们需常抓不懈。”16日,烟台市卫生监督所五科科长孙钦敏接受记者采访时说,防控工作,功夫要用在平时。

为确保各项防控措施落实到位,有效预防传染病的发生,杜绝突发公共卫生事件,保障市民身体健康和生命安全,根据传染病易感群体分布,烟台

市卫生监督所着手对辖区内的中小学、幼儿园做全方位监督检查。

辖区内共有学校1717所,此次一共监督检查学校490所,其中城市97所、县城106所、农村287所。检查农村寄宿制学校127所,其中小学40所、初中68所、高中19所。

通过检查发现,一些学校确实存在一定问题,如大部分学校医疗机构执业人员配备不到位,也有个别学校传染病应急预案不完整,或是晨午检记录和因病缺课病因追查记录不规范,无传染病疫情报告卡等。

“婴幼儿、青少年的抵抗力有限,一旦发生流感,学校作为学生们的主要活动场所意义重大,需要严格检查中发现的问题,目前已经对不合规的学校下达了整改意见。”孙钦敏说。

### ●相关新闻

#### 应急预案一旦启动 前后用不了5分钟

“为了对传染病实现有效防控,平日里会组织应急演练。”孙钦敏说,如果有疫情发生,会第一时间启动应急预案。

如果市疾控中心发现疫情后,会指示卫生监督所立即组织人员赶赴现场开展传染病防控执法检查监督工作,并将监督检查工作情况及时向局应急科报告。

“核对好地址后,需要向所长汇报情况,由所长统一部署,任务下达后,会通

知机动队工作人员楼下集合,各有分工。”孙钦敏向记者复述应急演练的流程时说,整个调度的过程前后用不了5分钟。

赶到现场后,通过与疾病爆发点的工作人员交流,了解疾病防控情况。“如有无全勤记录,查看晨午检记录,是否有专人负责传染病疫情控制等方面的内容。”孙钦敏说。

本报记者 宋佳

### ●专家提醒

#### 幼儿“猫冬”做法不可取

“现在各方面防疫工作做得很完善,家长们不必过度担心,只需做好必要的防护措施。”孙钦敏说,现有家长担心幼儿患流感,让幼儿在家“猫冬”是不可取的。

冬天如果幼儿整天在家,过度减少户外活动,不利于增强幼儿的抵抗力。“还有的孩子长时间在有空调的超市、书店里停留,这都是不正确的做法。只有加强锻炼,孩子的身体素质才会增强。”孙钦敏说。

“幼儿冬天不上幼儿园,不利于孩子养成遵守纪律、按时出勤的好习惯。家长过度溺爱,也会让孩子形成我行我素、惧怕困难的个性。”幼儿教师宁真真对记者说,幼儿园对幼儿开展的学前教育都是按照学年进行的,家长冬天给孩子放长假,会导致孩子的知识脱节,回校继续上课时会增加学习难度。

孙钦敏认为,虽然天气寒冷是呼吸道疾病的高发

季节,但是只要做好一下防护工作,流感并不可怕。

**适应寒冷环境,接触冷空气。**人体多次反复接触冷空气后,其调节反应的灵敏度可得到提高,反应速度也会加快,从而起到保护机体,免受寒冷损伤、预防疾病的作用。

**增强机体抗病力。**增加机体抗病力主要通过合理调配饮食及预防接种两种途径。

**减少病源感染机会。**冬季是呼吸道传染病流行季节,家长应尽量避免带孩子去人多拥挤的公共场所,如电影院、聚会场所、大商场等。

**做到开窗通风。**在幼儿园放学以后,可将教室的门窗打开,让一天浑浊的空气流散,以便第二天教室内有充足的新鲜空气。

**注意保暖。**特别是在儿童玩耍出汗以后,要做好防寒保暖工作。家中若有成员患感冒等疾病,也应尽量注意空气传播。

本报记者 宋佳

## 特惠出售抵账新车

(以下售车为4S店新车)

车型	配置	指导价格
菱智	2.0L	市场价
V5	9座	99800元



有意购买者价格可议 电话:13573567757 卜 18353575825 刘 15963511116 孙

## 酒店承包

福山核心地段 商务酒店,120间客房和370平米快餐店,设施全新,装修豪华,寻承包合作伙伴,手续齐全,可分包或全包。 电话:18953533139